

LAS TRAJIDORAS Y COBARDAS AGRESIONES DE LA AVIACION ROJA CONTRA LOS BUQUES ALEMANES E ITALIANOS DEL CONTROL

Salamanca, 31.—El comentario condenatorio es igual y es del mismo modo vibrante. Tras la agresión al «Varletta», el «Deutschland» ha sido bombardeado por los aviones rojos. El primero es un buque italiano, ahora se trata de un buque alemán.

Es lógico que toda la prensa europea refleje la impresión que el acontecimiento produce y recrimine al Gobierno de Valencia. En el orden internacional, como en el territorio sometido se abomina del crimen de la acción, del cinismo y de la falsedad de la palabra de esas gentes. Porque tanta indignación como las vidas extinguidas y la sangre derramada en esos buques, provoca la torpeza y desvergüenza con que oficialmente han querido exponer los acontecimientos.

A este comentario no toca, no lo necesita por otra parte, dar relieve a lo ocurrido. Nos interesan solo dos cosas: Una ofrecer en lo que nos atañe a Alemania e Italia el testimonio de nuestro dolor más hondo y de nuestra indignación más alta por el crimen de que Italia y alemanes han sido víctimas; otra, unir nuestra voz al clamor de repulsa que hoy llena los ámbitos.

Es una prueba más de lo que venimos diciendo cotidianamente. Pasarán los años y se mirará como una vergüenza de nuestros días que el Gobierno de Valencia haya sido mantenido en el concierto de las naciones civilizadas, cuando ha actuado salvajemente dentro y fuera de su dominio.

Es evidente su afán. Nada le queda que hacer con sus propios medios para salvarse.

Cuando irremediablemente ve perdida una ciudad, la incendia. Cuando se ve próximo a desaparecer como «nación», quiere prender fuego a Europa.

Pide y acepta el control de los mares y conocedor exacto del riesgo que ello significa, envía a sus aviones a bombardear los barcos que lo realizan. Y se pregunta: ¿Que prueba necesita Europa de lo que se busca por los rojos españoles?

Berlín.—La nota enviada por el comandante del acorazado alemán «Deutschland», respecto a la inesperada y bárbara agresión de que fué objeto este buque en la bahía de Ibiza, dice que los aviones rojos se acercaron en vuelo a la nave dejando caer sobre ella de modo súbito, cuatro bombas grandes, que causaron daños materiales y además 23 muertos y 87 heridos.

La protesta contra la cobardía y traidora agresión es tan grande como justificada. El acorazado tenía izada no una sino dos banderas alemanas.

Berlín.—En toda Alemania produjo estupefacción primero y vivo enojo luego el grave accidente ocurrido al acorazado «Deutschland» en Ibiza.

El clamor de indignación contra la aviación de los rojos o de los rusos españoles es unánime y se piden al Gobierno energías medidas, máxime después de la intolerable reincidencia.

En todas las poblaciones de Alemania ondea la bandera nacional a media asta, en señal de duelo por las víctimas del bombardeo.

Los periódicos dan la noticia del crimen y publican vibrantes artículos de protesta con orlas negras.

Gibraltar.—Procedente de Palma llegó el acorazado alemán «Deutschland» para desembarcar los 23 hombres muertos de su tripulación y los 87 heridos a consecuencia del bombardeo de unos aviones rojos.

El desembarco y el sepelio se efectuaron con toda solemnidad dentro de las prácticas militares.

Berlín.—Ha llegado en avión el Canciller Hitler que se hallaba en Munich cuando fué enterado telegráficamente del bombardeo a un buque de guerra alemán en aguas de un puerto español.

También llegaron el ministro de la Guerra, mariscal Blomberg; el del Aire, de la Marina y el de Negocios Extranjeros.

Berlín.—La exaltación es grande en Alemania por el atentado al «Deutschland».

Los periódicos y los políticos preguntan que garantías de respeto y seguridad ofrece el Comité de control a los buques de las naciones que lo realizan en las costas de España.

La prensa de Italia invocando a su vez la agresión sangrienta de que acababan de ser víctimas dos de sus torpederos, en el puerto de Palma de Mallorca, pide urgente castigo.

Coincide con la prensa alemana en decir que la sangre vertida pide una cumplida satisfacción cuanto antes.

La prensa inglesa condena los hechos y recuerda que un destructor británico casi estuvo a punto de hundirse efecto de una mina frente a Almería.

Berlín.—Espúse de la conferencia que celebraron en la Cancillería el Führer y los ministros del Exterior, del Aire, de Guerra y de Marina, el Gobierno del Reich acordó dirigir al presidente del Comité de no intervención, Lord Plymouth, un despacho de protesta contra el atentado cometido por los aviones rojos de Valencia y en el que se da cuenta de las

medidas que el Reich piensa adoptar ante tales actitudes.

Berlín.—La agresión con el «Deutschland» se produjo en la noche del sábado último, en la bahía de Ibiza.

Copenhague.—Ha causado gran sensación en toda Dinamarca la noticia del atentado cometido por dos aviones rojos de bombardeo contra un crucero alemán.

Todas las emisoras danesas han radiado la nota oficial que, referente al asunto ha dado el Gobierno del Reich.

Valencia.—La emisora de Unión Radio Valencia dijo el domingo que el ataque realizado por los aviones rojos lo dirigían contra objetivos militares del puerto.

Añadían que no correspondía aquella zona de control a los buques de la nación que se queja.

Berlín.—En la sesión celebrada ayer por el Comité de no intervención de Londres, el delegado italiano Sr. Grandi hizo constar su más enérgica protesta por el ataque realizado por la aviación roja de España a los barcos italianos y alemanes que se hallaban en el puerto de Palma de Mallorca.

Fueron víctimas del atentado de los aviones bolcheviques seis oficiales de la Marina italiana.

El Comité se limitó a expresar su condolencia por la muerte de los seis marineros italianos.

Grandi hizo constar que la agresión había sido manifiesta.

La Prensa italiana comenta con indignación la agresión de que fueron objeto los barcos alemanes e italianos y añade que no basta la protesta del delegado de Italia y la expresión de condolencia del Comité de Londres.

Londres.—El ministro de la Defensa del Comité rojo de Valencia, Indalecio Prieto, ha hecho declaraciones muy pobres sobre el bombardeo de que se hizo objeto por parte de la aviación roja del puerto de Palma de Mallorca, y en el que a causa de una de las bombas marxistas resultó con ligeros averías el torpedero alemán «Albatros», que se hallaba anclado a algunas millas del puerto.

Se tiene la plena convicción de que el bombardeo por aparatos rojos del torpedero alemán «Albatros», fué intencionado.

LA DECLARACION OFICIAL ALEMANA

El general Goering llegó en avión especial a Berlín, dirigiéndose inmediatamente a entrevistarse con el Führer.

El Gobierno alemán, conocido el inaudito acto realizado por los rojos españoles, ha hecho la siguiente declaración oficial.

«Una vez que hace pocos días los aviones rojos bombardearon los barcos ingleses, alemanes e italianos anclados en el puerto de Mallorca, matando a seis oficiales de un barco italiano, se prohibió al barco alemán permanecer en dicho puerto.

El sábado, 29 de mayo, se hallaba el acorazado «Deutschland» en la bahía de Ibiza.

El buque pertenece a las fuerzas navales destinadas al control marítimo internacional. No obstante, entre seis y siete de la tarde, fué rápidamente bombardeado

do el acorazado por dos aviones del Gobierno de Valencia.

Como el buque descansaba, la tripulación se encontraba en la sala no protegida.

Una de las bombas rojas cayó en medio de la marinería, como había caído en medio de la oficialidad en el buque italiano.

La consecuencia de este criminal atentado han sido veinte muertos y setenta y tres heridos.

Otra bomba caída en la cubierta causó pocos daños.

El barco en disposición de combate, hizo rumbo a Gibraltar, para dejar allí a los heridos.

Como el Gobierno de Valencia fué advertido dos veces por la Comisión de no intervención y por el Gobierno alemán de que no atacara a los barcos de servicio de control internacional este nuevo atentado criminal a un barco alemán, obliga al Gobierno del Reich a adoptar medidas que comunicará inmediatamente al Comité de no intervención.»

Comentando la agresión pregunta el Deutscher Dienst qué garantías ofrece la Comisión de no intervención de que no se presentarán en lo sucesivo semejantes hechos.

A los investigadores de Valencia debe pedirse responsabilidades y castigarse para que en lo sucesivo no sientan el deseo de repetir tales actos de bandadaje.

El ataque realizado demuestra que los rojos no están dispuestos a plegarse a las disposiciones del control deseando torpedear los intentos pacifistas de Londres con un agravamiento de la situación.

Trátase de un consciente y sistemático atentado, ya que la afirmación del Gobierno de Valencia disparó previamente sobre los aviones, es una falsedad encaminada a extorquir la opinión mundial, según precedentes ya conocidos y puestos práctica.

Berlín.—El Generalísimo Franco dirigió un despacho al canciller Hitler expresándole su simpatía, y la de España ante el atentado de que fué objeto uno de los buques germanos afectos al control.

El Führer alemán le contestó agradeciendo mucho las palabras que le dirige en su nombre y el de la España nacional.

Burgos.—En un principio se creyó que el acorazado alcanzado por las bombas de los aviones rojos fuera el «Admiral Graf Von Spee» y así lo telegrafiaron varios corresponsales y lo dijeron diversos periódicos.

Pronto se supo, no obstante, que el buque objeto de la cobardía agresión fué otro moderno acorazado del mismo tipo—de los llamados acorazados de bolsillo—el denominado «Deutschland».

Paris.—Toda la Prensa del mundo recoge y comenta el incalificable atentado, que es de modo unánime condenado.

Se desmiente de modo oficial que el buque alemán hubiese realizado provocación ni ofensiva. Se hallaba anclado en el puerto de Ibiza y sus tripulantes bien ajenos a la agresión.

Por eso alcanzó ésta las proporciones conocidas—20 muertos y 73 heridos se dice ahora—ya que de estar la tripulación prevenida, no se hallaría reunida a proa, bajo una cubierta sin protección, sino que estaría arriba o en los respectivos puestos de combate.

A principios del siglo XVIII un joven guipuzcoano empezó a destacar su personalidad de marino eminente.

Cuando apenas contaba 17 años de edad una granada de la flota aliada angio-holandesa le llevó la pierna izquierda en la batalla naval de Málaga. De triunfo en triunfo llegó al castillo de Santa Catalina en Tolón en cuya defensa perdió el ojo izquierdo. Sin conocer más que la victoria desdénando las mutilaciones que la gloria iba haciendo en su cuerpo participó en el segundo sitio de Barcelona donde sufrió la pérdida de un brazo. Después de nuevas acciones victoriosas en las que demostró su temple indomable murió a consecuencia de las heridas recibidas en el sitio de Cartagena de Indias contra la escuadra inglesa del almirante Vernon.

Este héroe insignie se llamaba Blas de Lezo.

Marinos de una raza que produce hombres como Blas de Lezo merecen disponer de una escuadra numerosa y potente, la escuadra que España necesita para recobrar el imperio de los mares que alcanzó en los tiempos de Carlos I y Felipe II.

¡ESPAÑOLES! ¡GALLEGOS! Contribuid a la suscripción abierta para construir el nuevo acorazado «España».

LOS DONATIVOS SE RECIBEN EN EL GOBIERNO CIVIL

En esa sala de marineros no era fácil prevenir la agresión.

La otra bomba—fueron dos las que dejaron caer los aparatos—estalló sobre una cubierta lateral del acorazado y produjo escasos daños.

Berlín.—Alemania dueña de sus actos y con plena conciencia de lo que le compete, cumplirá su deber hasta el sacrificio, ahora y siempre, pero se ha hecho público para que no dejen de saberlo en Londres y en París, como en Moscú, que no está dispuesto el Reich a que que queden impunes estos crímenes.

Ya no se duda de que puedan ser una provocación marxista para suscitar una guerra mundial, buscando así la manera de salvarse.

Sépanlo—se ha dicho—quienes manejan los hilos en Valencia, como en Madrid, en Barcelona, etc. La paciencia de Alemania tiene su límite y el Reich exigirá cuantas reivindicaciones sean precisas.

Desde luego se pedirán estrechas responsabilidades al Gobierno de Valencia. Después se procederá como corresponda.

Berlín.—Otros periódicos dicen que las víctimas experimentadas por Alemania e Italia en sus buques, están llamando airadas a las puertas del recinto donde se deliberan los mantenedores del pacto, y pidiéndoles justicia rápida y menos vaguedades.

El «Deutschland» estaba cumpliendo un sagrado deber, aun que desde Valencia aparenten desconocerlo y pregunten sus radios, con terrible audacia, que es lo que había ido a hacer a Ibiza.

Bruselas.—La protesta contra el bombardeo es general. Se consideran justas la reclamación y la vindicación de Alemania, que hoy más saldrá al encuentro de toda actividad peñigrosa en lo referente a España.

Fasaban las fronteras material de guerra, hombres, municiones... y todo ello en medio de la mayor impunidad. Sería un colmo que ahora, consolidado cada vez más el eje Roma-Berlín, se dejase impune el atentado aéreo.

Munich.—Mientras se celebra la inauguración de un pabellón de la Exposición de Munich recibió el Führer la noticia del bombardeo del acorazado alemán «Deutschland» por los aviones de la España roja.

La noticia produjo enorme impresión e inmediatamente de terminada la ceremonia Hitler conversó detenidamente con el ministro del Exterior.

A las 2'45 de la tarde llegó a Munich en avión especial el conde de Múnic, acompañado por el ministro Von Neurath y el almirante Roeder, para conferenciar con Hitler.

A esta conferencia asistirá también el ministro de la Guerra, mariscal Von Blomberg.

El bombardeo del acorazado «Deutschland» cuando estaba en Ibiza y que ejercía funciones de control, ha originado 20 muertos y 73 heridos.

En los círculos políticos se dice que basta el hecho de que dos bombas causaran 93 muertos y heridos para evidenciar que el barco no estaba dispuesto al combate.

Berlín.—Se ha celebrado una entrevista de los embajadores de

Salamanca.—Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo.

Noticias recibidas hasta las 20 horas del día 31 de mayo de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Sin novedad, con ligeros cañoneos y tiroteos.

Frente de Soria.—Sin novedad, habiéndose pasado a nuestras filas varios milicianos con armamento.

Son completamente falsas las noticias propaladas en los partes rojos que hablan de un avance de sus líneas en este frente, pues no hubo combate, no habiéndose alterado los puestos avanzados.

Frente de Vizcaya.—A pesar de la fuerte niebla reinante, el enemigo hizo un desesperado ataque a nuestras posiciones del monte de San Pedro, ocupadas recientemente.

Fueron durísimamente castigados los cinco batallones rojos que tomaron parte en el ataque, pasando de 150 los muertos y siendo elevadísimo el número de heridos.

Frentes de Asturias, León y Santander.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.

Frente de la Sierra del Guadarrama.—Como resultado del combate librado en el día de ayer en el sector de la Granja, el enemigo dejó abandonados más de 300 muertos.

En el día de hoy, con nuevos contingentes, atacó nuestras posiciones de Cabeza Grande.

Nuestras tropas contraatacaron sufriendo el enemigo durísimo quebranto y dejando abandonados en el campo más de 400 muertos.

Frentes de Madrid.—Sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

Sin novedad, ligero cañoneo.

Actividad de la aviación.—Continuaron las agresiones aéreas por los rojos contra la población civil de Mallorca y que tendrán justa respuesta.

Un avión enemigo fué derribado por nuestros aparatos. Estaba tripulado por checoslovacos.

Salamanca, 31 de mayo de 1937. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Inglaterra, Francia e Italia, a la que se concede gran importancia.

También se pusieron al habla a lo que parece con el representante de Valencia.

La Prensa francesa con solvencia condena lo de Ibiza en los más categóricos términos.

Berlín.—También el periódico «Das Volk» dedica un comentario a la criminal agresión de que ha sido objeto el acorazado alemán.

Califica de cínica la versión dada por el Gobierno de Valencia.

Afirma que Alemania está firmemente decidida no sólo a luchar contra el bolchevismo, sino también a conservar la paz en Europa.

L'Intransigent de París, dice que el Gobierno de Valencia nunca ha tenido ni mostrado intención de respetar el control internacional.

Burgos.—Para protestar contra el atentado de que fué objeto un acorazado alemán, se organizó en Burgos una gran manifestación que recorrió las calles.

Fuó un acto de simpatía a Alemania y de condenación de la barbarie roja.

Berlín.—El Gobierno alemán hizo saber al Gabinete británico las decisiones adoptadas a consecuencia de la agresión de uno de los buques de guerra germano.

Se protesta contra la agresión y se piden concretas garantías para evitar estas repetidas agresiones a los buques que cumplen un mandato internacional.

Por último se comunica que la flota germana recibió órdenes de reforzar la eficiencia de los buques que ejercen el control en el Mediterráneo.

Roma.—Salieron de Kiel varias unidades alemanas que van a reforzar las que están afectas al control en puertos españoles.

Salamanca.—En esta capital se verificó ayer una grandiosa manifestación para protestar contra el atentado de que fué objeto un barco alemán afecto al control.

Los manifestantes llevaban banderas y prorrumpían en vivas a Alemania e Italia a España y al Generalísimo.

Este, al llegar la manifestación frente a su residencia, salió al balcón, hablando en términos vibrantes y de intenso patriotismo de gran afecto a Alemania y de condenación de la barbarie roja.

Los vivos a Franco fueron entusiásticos, aclamándose con entusiasmo a Alemania.

Después habló el general Millán Astray y en calurosos términos.

El efectuó luego D. Eugenio Montes, dedicando palabras de admiración a Alemania.

Más de 10.000 personas se congregaron en la Plaza Mayor.

La manifestación se dirigió a la Embajada alemana, repitiéndose el popular clamor contra el Gobierno de Valencia y de admiración y entusiasmo por la Alemania imperial.

El representante del embajador

habió, por ausencia de éste, terminando con el grito de ¡Arriba España!

Gibraltar.—Falleció hoy otro de los heridos en el atentado contra un barco alemán.

Son 24 los muertos. Se celebró hoy un funeral en sufragio de ellos, asistiendo los representantes diplomáticos y la banda de música real inglesa.

REFLORECIAMIENTO

En la satánica labor emprendida por las sectas para descristianizar a España, como medio de aniquilarla; ha sido uno de sus objetivos principales desnaturalizar a la mujer española, que fuera siempre por su honestidad y su piedad religiosa modelo entre todos los pueblos.

Así hemos visto a nuestro país invadido por modas exóticas, y a niñas inconscientes cuyo supremo ideal y finalidad de la vida era masculinizarse, bebiendo coctail, fumando y cultivando toda clase de deportes que tiendan al aumento de musculatura, aunque estén refidos con el pudor y la femineidad exquisita que fué en tiempos pasados, así como la corteza de los caballeros característicos y timbre de orgullo en nuestra raza.

Vencida la hiedra revolucionaria con el auxilio de Dios y el valor de nuestro Jefe secundado tan bien por los verdaderos españoles, al volver a España a la ruta de sus destinos realiza todos sus valores morales.

La mujer española se encuentra a sí misma. Su devoción dormida se despierta, y trata de cumplir la misión que el Cielo le confió.

Ya no volverá a aceptar modas impúdicas propias de pueblos embrutecidos. Las playas no serán lugar de libertinaje sino de higiene saludable. Los que dirigen la cosa pública saben muy bien que si la coeducación encierra serios peligros y ordena con acierto que en los Institutos se dé la enseñanza por separado, esa separación completa es exigida en la playa por la moral y por la ética. Los figurines galas en los que se ven las rodillas serán rechazados porque así lo impone la modestia, el patriotismo y la es-tética.

Hoy nuestras mujercitas dedican sus horas (antes disipadas) al ejercicio de la caridad olvidando sus pretéritas frivolidades, y buscan, aquellas que seguían caminos absurdos, la recta senda del bien. Redondean en los campos femeninos de España las virtudes raciales, tanto, que pudiera repetirse el insigne Gabriel y Galán aquella estrofa suya refiriéndose a cada una de las de nuestra Patria:

Una mujer trabajadora, honrada, humilde, amable, cariñosa y seria que convirtió su casa en un idilio cual no pudo soñar ningún poeta.

L. G.

Compostela.

SANTIAGUESES: La España nacional se asocia a la indignación y al dolor de Alemania e Italia, con motivo de la salvaje agresión de que fueron objeto sus barcos por aviones de los criminales de Valencia.

Compostela debe demostrar este dolor realizando un acto de simpatía por la pérdida de esos bravos marinos, que encontraron la muerte prestando servicios en favor de la paz.

Acaso el que haya ordenado ese criminal atentado sea el mismo que tenga preparado un avión para en momento oportuno abandonar la Patria que traicionó y de la que se valió para hacer pingües negocios, olvidándose de lo que a ella debta como hijo.

Ese criminal con ribetes unas veces de asturiano y otras de vasco, ya juzgado moralmente por los buenos españoles, sólo puede aconsejar esos actos de bandolerismo por ser para lo único que sirvió desde que comenzó a actuar en la política española.

Nosotros, santiagueses, después de ese hecho vandálico debemos gritar: ¡Viva Alemania!

NOTICIAS

Para fecha próxima ha sido concertado el enlace matrimonial del joven Doctor en Derecho y Secretario del Juzgado de 1.ª Instancia de Redondea, D. Carlos Pintos Castro con la distinguida señorita María Amelia Virgós Pintos.

Mañana hará su entrada en esta ciudad, para ganar el Jubileo, la peregrinación del Arcipreste de Moraña de Arriba.

Con las máximas calificaciones aprobó todas las asignaturas del primer año del Bachillerato, el estudioso niño Gabriel Plata Astray, hijo de nuestro buen amigo el culto jefe de Negociado en la Administración Principal de Correos de Santiago, D. Gabriel Plata Agrelo.

Reciban el aventajado escolar y sus señores padres nuestra sincera felicitación.

En el Banco de España ha sido entregada la cantidad de 330 55 pesetas, recaudadas en la veintidava de los alumnos del Colegio de las Srtas. de Calvocelebraron hace días en el Salón Teatro a beneficio del Glorioso Ejército Español.

Lo recaudado por la venta de localidades alcanza la suma de 449 75 pesetas.

Los gastos habidos suman 119 20.

El Teatro fué cedido gratuitamente por la Empresa. Nuevamente felicitamos a las Srtas. de Calvo y a sus discípulos.

Por unos amores contrariados ha ocurrido en Bueu (Pontevedra) un desagradable suceso, que pudo haber tenido trágicas e irreparables consecuencias.

Los jóvenes de aquella villa José Bernárdez Otero y Asunción Alvarez Vila sostenían relaciones amorosas, a las que eran opuestos los padres de ella.

En la noche del domingo estaban aquellos hablando a la puerta de la casa de ella, cuando hicieron su presencia sus padres, que hicieron patente de nuevo su contrariedad a tales amores.

Surgió una discusión, durante la cual el José le emprendió a golpes con los padres de Asunción, a la vez que, sacando una navaja, agredió a ésta dándole varias puñaladas.

Luego volvió el arma contra sí, con el propósito de privarse de la vida. Se dió un fuerte corte en el cuello.

Ayer, 31 de mayo, se puso en vigor la censura cinematográfica.

En el Boletín Oficial hizo público ayer el gobernador civil D. Francisco de la Rocha Riedel, que por ausentarse de la provincia, debidamente autorizado, entregó el mando de la misma al Sr. Presidente de la Diputación

provincial D. Antonio Sanz Fernández.

Se ha publicado una disposición estableciendo normas para exención total o parcial de los alquileres en favor de los inquilinos que desde el 18 de julio último hubiesen estado en la zona roja, ahora liberada y hubiesen experimentado daños en sus propiedades.

Los recién nacidos Manuel Gambino Constenla y José Ferrero Vilas fueron inscritos en el Registro Civil.

Ingresó en el Sanatorio de Conjo el alienado Ramiro López Garrote, de 26 años, natural de Ferrol.

Ha sido declarado en suspenso el capítulo XVII de la ley de Reclutamiento, en cuanto a la elección de Cuerpo por los acogidos a los beneficios del mismo.

SOLO SE MUERE UNA VEZ. ESTO ES UNA VERDAD EXCLUSIVA DE LOS COMBATIENTES. NO TIENEN DERECHO A REPETIRLA LOS FIGURINES DE LA RETAGUARDIA

La Comisión depuradora del Magisterio Primario de esta provincia requiere a los maestros que fueron de Mayanca, en Oleiros, y en Santiago (en la Normal), D. José Pérez Brey y D. José Toba Fernández, respectivamente, para que en el término de diez días, contados a partir de aquel en que aparezca esta publicación en el Boletín Oficial de la provincia, comuniquen a esta Comisión depuradora los pliegos de cargos que tienen en la actualidad, a fin de remitirles los pliegos de cargos que contra ellos resultan de los expedientes que se les instruye, advirtiéndoles que si en el plazo señalado no cumplieren lo que se indica, continuará la tramitación de sus expedientes.

Estuvo hoy breves horas en esta ciudad la señora D.ª Pilar Franco Bahamonde, hermana del Generalísimo. De aquí siguió viaje a Pontevedra.

Mañana a las tres y media de la tarde hablará la ilustre dama a los compostelanos desde el micrófono de Unión Radio Galicia, emisora de Santiago de Compostela.

La simpática señorita Blanca Vidal Ríos ha puesto brillante fin a su carrera de pianista con la calificación de tres sobresalientes y el extraordinario premio de Medalla de Oro.

Al felicitar a tan estudiosa joven hacemos extensiva la sincera y cordial felicitación a su señor padre, nuestro distinguido amigo el competente galeno don Aurelio Vidal, inspector de Sanidad y subdelegado de Medicina de Santiago y a toda su apreciable familia.

La persona que haya encontrado cierta cantidad de dinero que ayer se perdió desde el Toral a la Rúa del Villar, se le ruega lo entregue en el número 64 de esta última calle.

NOTICIAS DEL MOVIMIENTO MILITAR

El gobierno de Negrín ¿Ha dimitido?

Burgos.—Las noticias circuladas estos últimos días sobre la dimisión del jefe del gobierno rojo Doctor Negrín, no han sido confirmadas.

Angustiosa situación

No obstante se sabe que la situación de Valencia es angustiosa por haberse puesto en contra de las autoridades los anarcosindicalistas, los cuales han tenido ya varios choques con las fuerzas adictas al gobierno.

Se toman precauciones

Burgos.—La Junta de Defensa de Madrid, ha celebrado una reunión que duró varias horas y en la que trataron de la grave situación que vienen creando al gobierno actual, los anarcosindicalistas.

Energicas medidas

Se tomaron medidas energicas para evitar que en Madrid secundase este movimiento.

Sesión extraordinaria

El Comité Central de la U. G. T. se reunió en sesión extraordinaria tratando de la no dimisión de Negrín.

¿Ha dimitido Companys?

Se asegura en París

Burgos.—Noticias llegadas de París, dan cuenta de ser cierto que el Presidente de la Generalidad de Cataluña ha presentado la dimisión con carácter irrevocable, en vista de la grave situación.

Piden la rendición

De Bilbao

Burgos.—También dicen de la capital de Francia que cada día es más insostenible la situación y defensa de Bilbao y que todos los bilbaínos están convencidos de que en breve entrarán las fuerzas del general Mola sin que lo pueda impedir el ridículo gobierno que preside Aguirre.

Intervención

Por otra parte se asegura que el gobierno vasco, en vista de la proximidad de las fuerzas del ejército nacional, ha pedido al extranjero que intervenga con el generalísimo Franco, para que ponga condiciones de rendición.

Contra una película

Marxista

Burgos.—Comunican de New York, que los Caballeros de Colón norteamericanos, han emprendido una campaña contra la película titulada «España en la mas» que es altamente tendenciosa y en la que se detallan escenas que deshonran a España entera en el extranjero.

A base de trucos

La citada película está editada por una casa subvencionada por Moscú, y en ella aparecen cuadros compuestos a base de trucos y que como queda dicho desprestigian a España, haciendo una verdadera campaña de defensa del marxismo.

Un buque mercante hundido

Salamanca, 1.—El barco mercante «Ciudad de Barcelona» se ha hundido a la una y treinta de la tarde de ayer a consecuencia de haber chocado con una mina.

La tripulación, compuesta de 110 hombres, ha perecido en el naufragio.

La noticia produjo enorme sensación.

Donativos para el Ejército

Señores Don: Idefonso Gallego y señores (segunda vez), 100. Importe de una velada organizada por los maestros de Cespón (Boiro) María Cigarrán Muñiz y Manuel Sánchez Ferreiro, 115 75. Empleados de la Sdad. Aguas Potables de Santiago, 98 05. Antonio Golpe Roca, dos días de su haber mensual 28 60. Higinio Abejón (5 dollars oro), 71 20. Sordomudos y ciegos de Santiago, 63 30. José Rivero García, Vice Cónsul de la Argentina, 25.

Felisa Rodríguez Montero, 1 Lira, 1 Alfonso, 1 8 de Onza y 1 16 de Onza oro, 207 36. Elisa Alvarez González, 50. Domingo Beiro Rodríguez, 100. Balbina López Bouza, 3 Libras oro, 208 58.

Federación Patronal de Santiago

Mañana, día 2, ábranse los puestos de recaudación del Plato Unico, a los que deben acudir todos los vecinos de Santiago, por humildes y modestos que sean, porque a nadie, en estos momentos de máximo sacrificio, le está permitido vivir al margen de los acontecimientos y de las necesidades de España; pero es una realidad, y el tener que decirlo nos apena, que muchos convencidos no contribuyen con cantidad alguna; y algunos de los que lo hacen, no es, ciertamente, con lo que debieran dar, y si en una cantidad insignificante, habida cuenta de sus posiciones económicas, o de los sueldos que disfrutan.

Una vez más, y con ello recogemos los deseos expuestos por el Sr. Alcalde, hacemos un fervido llamamiento al pueblo de Santiago, a fin de que dándose cuenta de la actual situación de España, no sea una excepción entre los demás, ni quiera inferir una ofensa al glorioso y tradicional nombre de Compostela, yendo a la zaga en las patrióticas aportaciones.

Que en Santiago se recauden 4 867 05 pesetas cada quincena (éstas han sido las del día 16), es una verdadera irrisión, y no debe consentirla el patriotismo de los compostelanos.

En evitación de las multas que la autoridad está dispuesta a imponer, llamamos la atención de nuestros convencidos, con la sincera advertencia de que deben dar todos, y en la cuantía que a cada uno corresponde.

Esta Federación Patronal no puede hacer más en favor de unos y otros.

Con la conciencia tranquila de haber cumplido con su deber, salva su responsabilidad.

¡VIVA ESPAÑA!

¡ARRIBA ESPAÑA!

«La Consentida». Estreno en el Principal

Mañana miércoles estrenará la pantalla del Principal una espléndida y bellísima película Universal en la que bajo el título de «La Consentida», se nos presenta un completo y admirable retrato de la vida en la alta sociedad americana.

El lujo desbordante, la suntuosidad y la elegancia fabulosas sirviendo de fondo y contraste a un tema de intensa emoción, en el que resalta la vida extravagante y voluntariosa de una muñeca millonaria.

Carole Lombard, la bellísima actriz árbitro de la elegancia femenina, incorpora el principal papel en esta originalísima producción en la que también se destaca el famoso astro Lill Falbot, y cuyo estreno mañana, miércoles popular, llevará mucha gente al Principal.—T.

Suscripción pro acorazado «España»

Señores Don: Manuel Vidal Rodríguez, presbítero y catedrático del Instituto, 100 pesetas. Vicente Goyanes Cedrón, 50. Esclavitud Varela Santos, 5. Guillermo Menéndez, 25. Julio Reguera, 25. Elisa Alvarez González, 50. Manuel Bóo, 25. Elías García y García, 25. Benigno Fraga, coadjutor de Sta. Susana, 25. Manuela Buján de Lorenzo, 5. Leon rdo Sigler Fernández, 10. Bernardina Colmeiro, 1 000. Santiago Vez Quijano, 50.

CUARTO ANIVERSARIO DEL DOCTOR Don José B. Peón López CURA PÁRROCO QUE FUE DE SÍGRAS FALLECIDO EL DÍA 2 DE JUNIO DE 1933 R. I. P. Todas las Misas que mañana día 2 se celebren en la Capilla del Sagrado Corazón (San Agustín) y la de ocho y media de la parroquia de San Félix, serán aplicadas por su eterno descanso. La Familia Agradecerá la asistencia a alguna de dichas Misas; por lo que le vivirán eternamente agradecidos. Santiago, 1 de Junio de 1937.

SECCION FEMENINA DE FALANGE

UNA EXCURSIÓN

Fué el domingo próximo pasado, Previamente, sufragada por Falange Femenina, celebró una Misa en la capilla de Animas; Misa que dijo el virtuoso e ilustrado sacerdote D. Modesto Anido. En dicho acto, al que asistieron todas las Flechas, de la Sección Femenina de Falange, hizo oír su autorizada voz el Sr. Anido, extendiéndose en atinadas consideraciones sobre la misión reservada a la mujer en la vida y en la sociedad y como residen sus triunfos futuros —se dirigía a las pequeñas flechas— en la mayor preparación con la que la mujer cuente cuando Dios la llame a enfrentarse con las complicadas ecuaciones que necesariamente habrán de presentarse a lo largo de la existencia y le tocará resolver.

Seguidamente, flechas y niñas de Auxilio de Invierno, presididas por la jefe de la Sección Femenina, se dirigieron en sendos automóviles a la hermosa finca que en el poético Casaldorta poseen los señores de Peña Roffinag, quienes, galante y espontáneamente, hubieron de poner a disposición de las excursionistas aquel emporio de belleza y expansión.

En estas admirables excursiones, en que el espíritu se recrea y descansa del ajetreo de la vida ciudadana; en estas incursiones al campo, donde los niños encuentran todos los atractivos y todas las alegrías en consonancia con sus candorosas ansias de expansión e infantiles juegos, existe, amén de los maternales cuidados, sin tasa prodigados a las niñas, por la jefe y encargadas de la Sección Flechas de Falange; existe, repetimos, esa necesaria, esa indispensable penetración que acerca y congria a dirigentes y dirigidos, y los junta, y los funde en el crisol de la santa amistad, de la camaradería y la hermandad más eficientes e inquebrantables, bellísimos dones de que, justicieramente, puede vanagloriarse Falange Española.

Nosotros que conocemos a fondo la intensa y persistente labor de la distinguida dama que asume las responsabilidades de la jefatura de la Sección Femenina de Falange y de las entusiastas y patrióticas camaradas falangistas que secundan su labor, no podemos sino felicitar nuestra felicitación a quienes, jefe y camaradas, tanto, pero tantísimo se desviven por hacer de la Sección Flecha de Santiago, el ejemplar modelo en que pudieren inspirarse todas las instituciones que persiguen idénticos y meritorios fines. Flechas. Auxilio de Invierno. Vestir al desnudo y dar de comer al hambriento. Falange. Trabajo. Voluntad. Decisión. Tenaz empeño... Las disciplinas de Falange propugnan cosas tan magníficas en un postulado de amor y fe de cristianísimos. Falange vence de sus enemigos. Vence por la consistencia y la firmeza de su doctrinario, que en su amplitud de magnífico apostolado, sólo admite la verdad en sus páginas de carino y protección a los verdaderamente necesitados de tan bellos dones.

A la jefe de la Sección Femenina de Falange, a los Sres. de Peña Roffinag, y muy especialmente a las traviesas y juguetonas flechistas, nuestra más calurosa enhorabuena.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Miguel Ortiz Alcubierre, canónigo de la S. I. Catedral de Santiago, 25.

Jesús Paredes Tolosa, 30. Ramón López Pérez, 50. Manuel Jeremías, 25. Carmen Represas, vda. de Davila, 10. Fotografía Almeida, 10. Jesús Outes, presbítero, 5.

(Continuará).

Funerales por las víctimas del acorazado alemán

Salamanca. — Noticias de Gibraltar dan cuenta del funeral celebrado por las 24 víctimas del «Deutschland», asistiendo el gobernador Harrington, vicealmirante Evans, Comorant Walls y destacados de todos los barcos de guerra ingleses anclados en el puerto con parte de la del destructor turco «Kocateps», del submarino holandés «N.º 13» y del destructor americano «Kaas», así como representantes de todas las unidades militares de Gibraltar.

Berlín — Hitler ha dirigido el siguiente telegrama al Generalísimo Franco:

«Agradezco a S. E. el pesar que me comunica en nombre propio así como en el de la España nacional, por las víctimas del bárbaro ataque al acorazado «Deutschland». — Adolfo Hitler. Canciller del Reich».

Para los soldados de Asturias

Señores Don: A. E. L., 25 pesetas. Crisógono Cabreros Rodríguez, 3.º donativo, 5. Ayuntamiento de Narón, 2.º donativo: Recaudado en la parroquia de Narón en abril, 143 70. Producto de una función dada en la Escuela Nacional de niñas de Narón por la maestra D.ª Concepción Osanz Pereira, 170 75. Recaudado en la parroquia de Narón en mayo, 151 25. Ayuntamiento de Buján, 2.º donativo, 133 85. Teresa Vázquez Alvarez, 1. Felicidad García de Vega, de Oviedo, 1.

Milicia Nacional. Cruces Negras de la Victoria

Con motivo de la salida para el frente que el Alto Mando Militar les designe, los milicianos que forman parte de la décima expedición de «Cruces Negras de la Victoria, de Santiago: el próximo jueves se le impondrá en la Basílica el escapulario, abrazando la imagen petrea del Apóstol».

Se pone en conocimiento de los jefes de los cuarteles de Arzúa, Casal, Portomouro, Noya, Vedra, Puerto del Son, Muros, Carnota y Lira, que el próximo jueves, antes de la una de la tarde, tienen que presentarse en el Cuartel de San Martín de esta ciudad con los milicianos que forman parte de la décima expedición de «Cruces de la Victoria».

PROFECÍA DE TROTSKI

Moscú.—En unas declaraciones hechas a los periodistas por León Trotsky, ha anunciado la inminencia de la revolución política en la Unión R. S. S., que volverá a la política al régimen de Stalin. Trotsky ha dicho lo siguiente:

«La degeneración de la III Internacional ha conducido a la formación de la IV Internacional, que ha sido recibida como un gran acontecimiento, tanto en el nuevo como en el antiguo mundo. Al primer ataque, la Internacional comunista se derrumbará. Por esta razón Stalin quiere ahogar en sus comienzos la IV Internacional».

Los arbitros municipales

Recaudado el día 31 Central, 542 95 pesetas. Idem Norte, 15 60. Matadero, 725 95. Camino Nuevo (Estación) 20 80. Camino Nuevo, 63 95. Coches, 83 00. Hórreo, 38 95. Sar, 10 60. San Pedro, 43 60. San Cayetano, 67 35. Vista Alegre, 32 90. Tarás, 2 05. Carmen, 10 15. San Lorenzo, 13 35. Plaza Mercado, 124 10. Deguello, 110 00. Total, 2.050 81.

Reconocimiento sanitario Central, 28 45. Matadero, 49 00. Total, 97 45.

KIOSCO CON FLORES. A in' mediaciones del Cementerio de Boisaca acaba de abrirse al público un kiosco que contiene flores de las más variadas clases para adorno de sepulturas. Venta todos los domingos a precios reducidísimos.

Capitol

MAÑANA GRAN MIERCOLES FÉMINA Un suceso cinematográfico

Asesinato en la terraza EN ESPAÑOL

con Myrna Loy y Warner Baxter

La emoción que atenaza... La ansiedad que inmoviliza... La curiosidad invencible de descubrir el más apasionante misterio de la pantalla.

FUNCIONES A LAS 5 1/2, 7 3/4 Y 10 1/2

PRINCIPAL

ESTRENA MAÑANA MIÉRCOLES POPULAR La espléndida e interesante producción moderna

LA CONSENTIDA

Un derroche de lujo emoción y elegancia con la bellísima Carole Lombard